

# 福清僑鄉報

星期五

2022年9月16日  
农历壬寅年八月廿一

今日天气 阵雨转多云  
东风3-4级转<3级  
气温:24℃~32℃

新闻热线:  
85501111



http://fqqx.com 邮箱:fqqxb@163.com  
更多新闻、生活资讯点击福清新闻网  
http://www.fqxww.com



主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰 CN-35(O)第0001号 第4004期 今日4版 免费阅读

## 坚定信心 激情创业 当好加快建设现代化国际城市的排头兵

### 吴贤德赴福清市调研并接待群众来访

■据《福州日报》

本报讯 9月14日,福州市市长吴贤德带队赴福清市调研,并在福清市信访局接待群众来访。

在接待中,吴贤德认真倾听群众反映的问题诉求,详细询问了解有关情况,并与福州市直有关部门、福清市负责同志现场分析问题原因,研究解决办法,明确解决方案和办结时限。

吴贤德指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,依法依规、将心比心做好

信访工作,用心解决好群众“急难愁盼”问题。要认真梳理群众诉求集中的信访突出问题,坚持举一反三,加强分析研判,全力化解信访积案。要结合“千名干部进千企”“万名干部下基层”行动,深入基层一线听民声、察民情,加强督查问效和绩效考核,确保群众诉求件件有答复、事事有回音。

随后,吴贤德主持召开座谈会,听取福清市工作情况汇报,并充分肯定了近年来福清市经济社会发展取得的成绩。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记

在福建、福州工作期间对福清发展的重要讲话重要指示精神,一任接着一任干,持续保持干事创业热潮和良好发展态势,为加快建设现代化国际城市作出新的更大贡献。要突出重点、乘势而上,做大做强电子信息、化工、食品等主导产业,培育壮大商贸服务业,推动产业高质量发展。要运用现代化理念、国际化视野做好城市规划设计,加快提升城市品质,全面推进乡村振兴,促进城乡融合发展。要高标准打造综合交通枢纽,加快市域轨道S1线、江涵高铁大桥、滨海大道等重大项目,全方位融入

福州发展大局。要坚定不移做好新时代“侨”的文章,发挥融籍乡亲资源优势,积极招商引资聚才,激发民间投资活力,推进更高层次对外开放。要扎实做好教育、医疗、养老等工作,大力补齐民生短板,不断增强人民群众的获得感幸福感安全感。要紧盯全年目标任务,坚定信心,创新办法,积极作为,高效统筹疫情防控和经济社会发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

福州市委常委、福清市委书记叶仁佑参加座谈会。

## 紧盯目标任务 强化服务保障

### 叶仁佑现场推进重点项目建设

■记者 林文捷

本报讯 9月8日下午,福州市委常委、福清市委书记叶仁佑带领有关人员前往东瀚镇,现场推进重点项目建设。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,贯彻落实省委“提高效率、提升效能、提增效益”行动部署,以福州市开展“项目攻坚落实年”行动为契机,坚持“快”字当头、“干”字为先,紧盯目标任务,强化服务保障,千方百计为重点项目建设“架桥铺路”、保驾护航,以实际行动迎接党的二十大胜利

召开。当天,叶仁佑一行先后视察了东瀚国家级海洋牧场示范区项目、地下水封洞库项目、中石油福建LNG项目,进工地、看现场、问进度,与企业负责人交谈,详细了解项目推进情况,现场办公协调解决项目建设、企业发展过程中遇到的困难和问题。

叶仁佑指出,抓好项目建设既是应对当前复杂严峻形势、稳定经济增长的当务之急,也是增强发展后劲、推进高质量发展的长远之策。各级各相关部门要统筹疫情防控和经济发展,全力以赴加快重点项目建设,以项目

建设高质量推动经济社会发展高质量,助力建设最优最佳、卓越超越的“最福清”。

叶仁佑要求,要创新工作思路,坚决克服“等靠要”思想,出实招、办实事、求实效,紧盯重要节点和关键环节,主动对接,深入研究,采取切实可行的措施加快项目建设进度。要强化服务保障,工作专班要主动靠前,深入项目一线,坚持问题导向、目标导向,提高服务意识、服务效率,及时协调解决项目建设中遇到的困难和问题,做好各类资源调配,全力推进项目建设。要坚持陆海统筹,充分发挥东瀚镇海洋资源禀

赋,突出开发和保护,坚持两手发力,科学合理开发利用海洋资源,进一步优化镇区规划,完善产业配套建设,让海洋优势逐步向经济优势转换。

叶仁佑希望,各项目建设单位要坚定信心,紧盯建设目标,合理安排工期,上足人员设备,在落实好安全生产、生态环境保护、疫情防控各项措施的前提下,以拼搏姿态奋发实干,严格按照设计标准和施工技术质量标准,切实加快项目建设进度,确保项目早建成、早投产、早达效,为全市经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

市领导张晓参加活动。



## 激发动力 释放活力

### ——福清投资环境展示新气象

■记者 陈川

2019年,福清被确定为全省首批县域集成改革试点之一,一场以“市县同权”为突破口的县域集成改革大幕就此拉开:减事项、减要件、减环节、减时限、减证明……一系列“刀刃向内”的自我革命,不仅换来了办事群众的一张张笑脸,更换来了项目破土拔节的茁壮强音。

集成改革启动以来,我市积极下好应对变局的改革先手棋,准确识变、科学应变、主动求变,不断破除体制机制障碍,激发内生发展动力,全力为高质量发展超越提供强大动能,为县域治理能力提升打造“福清模式”。

**放权赋能,改革释放新活力**  
放权让利,自古不易。近年来,我市积极释放改革红利,在积极承接省市赋权的同时,大力创新行政审批方式,让县域经济社会发展活力满满。

围绕“市县同权”,我市精准承接省、福州市下放权限253项事项清单,涉及农业、水利、应急管理、交通运输等21个部门。有了更多市场准入、社会民生等领域的地市级审批管理权限,为福清经济高质量发展增添了澎湃的“源动力”。与此同时,我市大力创新行政审批方式,着重放权赋能,选取龙田镇为试点,强镇扩权,实施行政审批体制改革,下放行政审批、行政执法等74项县级权限。

作为省会城市的经济重地,福清拥有被称为产业发展“顶梁柱”的四大园区:融侨开发区、江阴港城经济区、福州新区福清功能区、闽台(福州)蓝色经济产业园。在集成改革中,我市通过对四大园区强权赋能,着力优化经济发展体系,于2021年设立4个市行政服务中心园区分中心(代办点),下放九大审批事项受理权,提供帮办

代办服务,实现企业办事不出园区。集成改革试点以来,通过对上承接、下放释放,福清“解码”了更多经济社会发展全新活力。

**创新引领,服务实现新突破**  
变化源于改革,发展来自创新。福清县域集成改革坚持创新引领,各项改革在全省、福州市走前列,开先河,充分发挥了试点对全省改革的示范带动作用。

2016年,福清先行先试,在福州地区率先推行“一表申请、一口受理、一章审批、超时默认、超限追责”的投资项目并联审批制度改革;2019年,创新推出工程建设项目并联审批改革4.0模式,在全省率先推行“一窗受理、两套流程、三级代办、四项措施、五多合

一”全链条式审批模式,将企业开办登记时间压缩至0.5个工作日,投资项目审批时限从60个日历日压缩至平均35个日历日,集中审批时限从26个日历日压缩至20个日历日,并配套推出区域评估、联合竣工验收等20多项创新举措,实现工程建设项目审批再优化、再提速;审批事项10年间从343项增加到2168项,审批服务“最多跑一趟”事项占比高达99.91%，“一趟不用跑”事项占比94.44%。

创新引领不仅体现在时限的缩

短,事项的增加,更体现在服务的优化升级,从推行“一幢楼办公”,到实行“一窗受理”,再到推广“开卷式审批”,形成了市行政服务中心、市民服务中心、公共资源交易服务中心“一体两翼三中心”的政务服务格局,实现全市行政审批、市民服务类事项一个中心办理、一站式办结。同时,致力“互联网+政务”的探索和应用,推行网上办、掌上办、自助办等多种模式,在实时互动、主动精准、智慧便捷等办事体验上取得新突破。

(下转二版)



市民在市行政服务中心办理事项。



■记者 林翔

本报讯 9月14日上午,我市持续深入开展“护河爱水、清洁家园”行动,深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,按照省委省政府决策部署和福州市委市政府工作要求,统筹抓好水资源、水安全、水环境、水生态系统治理等工作,持续提升全市河湖水系治理与农村人居环境整治水平,动员全市上下共守水清岸绿,共建美好家园。福州市委常委、福清市委书记、市河长叶仁佑带领相关部门人员,在位于龙江海口段的主会场,开展河道清疏和清理垃圾行动。

一湾碧水白鹭飞,龙江两岸人潮涌。活动现场,党员干部和志愿者们一起拿起锄头、铁锹、垃圾夹等清洁工具,认真清理垃圾、打捞杂物。大家沿着龙江一路搜寻,把江畔的生活垃圾、建筑垃圾、杂草枯枝等放进垃圾袋装车运走。不一会儿,河岸沿线就呈现出干净整洁的崭新面貌。

活动中,叶仁佑实地察看了龙江海口段北岸道路提升修缮工程,听取海口镇有关海丝风情小镇规划建设情况汇报,详细了解控源截污、清淤疏浚等水质提升工作开展情况,现场协调解决项目建设过程中存在的困难和问题,并就生态修复、岸坡绿化等工作提出要求。

叶仁佑指出,龙江是福清的“母亲河”,开展龙江流域综合治理对提升城市品质起着至关重要的作用,是重大的民生工程。各级各部门要切实增强对自然的敬畏之心,坚持生态修复理念,结合“护河爱水、清洁家园”和“万名干部下基层”行动,统筹兼顾周边环境,合理恢复历史河道,因地制宜做好两岸绿化景观改造提升工作,把龙江显现出来,恢复龙江大江大河的气势。

针对海丝风情小镇建设,叶仁佑强调,要突出规划引领。要坚持“保护为主,开发利用为辅”的原则,做好整体规划布局,充分挖掘古镇文化,严格控制龙江两岸风貌和交通秩序,把历史文化传承下去。要推进减量提质。要认真梳理,减存量、控增量,落实核心区保护,拆除违章建筑,保护古镇风貌,保留古镇韵味,为活动场所、公园绿地建设腾出空间。要坚持生态修复。要进一步优化海口镇龙江北岸现状提升修缮工程设计,推进全面彻底截污,建设自然驳岸,补种原生植物,展示四季变换,着力打造高品质生态休闲空间。要以中印尼“两国四园”开发建设为契机,突出产城融合联动发展,在科学规划引领的基础上,结合商业运作,合理布局业态,引人气、聚商机,打造福清滨海城市带。

市领导陈嘉、莫开奇、张晓在主会场参加活动。

当天,各挂钩镇街市领导,相关园区、镇街、农场干部职工,志愿者代表也在各分会场同步开展“护河爱水、清洁家园”行动。

## 市十八届政府 第27次常务会议召开

■记者 陈岚 颜陈寒

本报讯 9月14日,市长吴永忠主持召开市十八届政府第27次常务会议。

会议审议了《福清市“十四五”消防救援事业发展专项规划》。会议指出,消防安全事关人民群众生命财产安全,事关经济社会发展大局。会议要求,要抓防范、补短板、强基础,围绕专项规划,生成项目清单,分期分批完善公共消防基础设施和消防装备,不断强化灭火和应急救援能力,确保全市消防安全形势持续稳定。

会议审议了《福清市科创城规划》。会议指出,打造福清科创城是加快建设省会副中心城市、推动福清产城融合发展的重要举措。编制

《福清市科创城规划》,有利于全面提升福清城市功能和城市定位,打造福州区域性科技创新高地。会议要求,要以“科创+产业”理念为核心,坚持项目引领,打造福清“融侨——江阴——新功能区”科创廊道,构建“四区一廊”全域科创空间格局,实现以科创引领产业发展,以产业促进科技创新。

会议审议了《福清市城乡供水一体化专项规划修编(2021—2035)》。会议指出,城乡供水一体化建设事关老百姓安全饮水问题,是一项重要民生工程。会议要求,各有关部门、镇街要倒排时间节点,加快建设进度,提高工作效能,确保让更多群众早日喝上放心水,助力城乡深度融合。会议还研究了其他事项。

## 徐云丽担任省交通安全宣传大使

■记者 周露思 通讯员 俞初建

本报讯 日前,福建省公安厅交警总队邀请福清籍女排奥运冠军徐云丽担任福建省交通安全宣传大使,通过发挥名人效应,增强交通安全宣传感召力,提升群众的交通安全意识,助力文明交通。

徐云丽是福建省福清市人,前中国国家女子排球运动员,现为福建师范大学体育科学学院副院长、副教授。她曾连续12年入选中国女排,获得2016年里约奥运会女排冠军等一系列重要比赛成绩,还荣获全国体育事业突出贡献奖、国家

体育运动荣誉奖章、福建省五一劳动奖章、福建省先进工作者等荣誉称号。

据了解,2022年,福建省文明委将道路交通安全宣传教育提升行动,列入50项重点工作,倡导文明交通新风尚。此次邀请徐云丽发挥名人感召力,积极宣传交通安全,她愉快接受了邀请。她倡议,将“守法规、知礼让”常放心间,从点滴细节做起,共同维护安全有序的道路交通环境。“赛场上,要遵守比赛规则;出行时,要遵守交通法规。请与我一起守法规知礼让,安全文明出行!”徐云丽说。

